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STUDIO DELLA DISTRIBUZIONE DELLE CORRENTI NEI CONDUTTORI CHE SI TROVANO
NELLA PARTE CAVA DEL MAGNETE A C., (Le dimensioni geowetriche del magne-
te - cke intervengono nei calcoli numerici - sono quelle del pincrotrone
di Wilson nel progetto originario), ==================z=================

In questa nota ci proponiamo di studiare in maniera molto approssimata
la distribuzione del&e cotrenti nel conduttore piu vicino alla gap, determi-
nare la dissipazione di energia in detto conduttore e confrontare il valore
cosis# trovato con quello ottenuto con delle formule approssimate (che ver
ranno richiamate alla fine della relazione) con cui sono state trovate le
perdite nella relazione di Wilson sul sincrotrone di Cornell, Da questo con
fronto si vedra il grado di approssimazione elsi giustifichera 1'uso di det
te formula. In fig.l sono messi in evidenza i vari simboli che verranno usa

ti nella nota e accanto sono specificati.

B(x) = campo magnetico
b = disthﬂzqﬂella mezzaria dalla superficie
interna ad essa parallela del C,
kb = altezza del conduttore
x = coordinata generica (vedi fig. 1)
x = coordinata della parte interna del con-
° duttore
= ampiezza pacco conduttori

a

c = 1intraferro - larghezza

1 = lunghezza del magnete che si considera
h = intraferro - altezza

A = amperspire complessive di eccit&zione
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flusso generico concatenato con il condut
tore

N = numero spire di eccitazione
Nella trattazione si farda l'ipotesi che le linee di flusso siano perpendi-
colari da x in tutta la finestra del Co

Per il teorema della circu1taz1one sara
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Inoitre, immaginando che tutte le superficie equipotenziali nel condutto-

re abbiano andamento radiale, sara:
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Se l'eccitazione & sinusoidale, usando il calcoto simbolico si ha
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Sottraendo quest'ultima eguaglianza membro a wmembro dalla (A) ottengo
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Da questa equazione determdno A

1
Noto Al passo a ricercare l'energia dissipata in un wetro di conduttore

A
gd =1- 0140J (u)z(x)dx W & il velore efficace deila densita
Xa di corrente esaeiegued lometiienes,

ed essendo (\«l)2= wXw ove conA si & andicato il comiugato di w ottengo
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fuest'ultima cifra ci formisce i1l valore delle prdite in un metro di conduttore.

3) Eseguiamo ora il calcolo delle perdite che si hanno in un metro della lami-
na che si trova (vedi fig.l) tra x ed a , calcolo eseguito nel paragrato 2)

o
con metodo laborioso, con il procedimento tracciato nellar relazione di Wilson

sul sincrotrone della Cornell University. Otteniamo:
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Perdite per resistenza phmica
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Perdite complessive = Perdite per resistenza ohmica + perdite per correnti pa-

rassite = 324 Watt.

Noi vediamo come un calcolo oltremodo laborioso e non del tutto esatto por
. .
ti a risultati che differiscono solo del 10% dal calcdlo eseguito con formule

non esatte ma oltremodo sewplici. Ed anzi forse il grado di attendibilita & mag

giore per queste formule che per il metodo laborioso usato in paragrafo 1) e 2)
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in.quanto in un calcolo laborioso facilmehte errori anche non forti di calcolo
nelle singole operazioni possono venire ampliffiicati nel corso dello svolgimen-—
to del problemas

Da cui per le frequenze e le dimensioni dei conduttori usati per l'ececita-—
zione del sinerotrone possiamo senz'altro fare affidamento sulle relazioni sem—

plici e comode Bsate nella relazione di Wilson,

Riassunto

Nel paragrafo 1) & esposto il propefimento della nota: vedere qual'?d il
grado di fidueia che si pud riporre nel procedimento usato nellg relazione di
Wilson sul sincrotrone di Cornell per ottenere il valore delle dissipazioni
dei conduttori del circuito di eccitazione, tenendo conto della distribuzione
non uniforme della corrente nei conduttori. La ricerca si svolge trovando le
perdite con un procedimento pitt esatio e con il metodo della relazione ciatato,
nel caso di un conduttore per la configurazione geometrica del conduttore di
Wilson, e confrontandone i risultati numerici direttamente, Nel paragrafo 1)
& impostato anche analiticamente il procediuvento.

Nel paragrafo 2) & eseguito il calcolo numerico nel modo pit lahorioso
e piu approssimato.

Nel paragrafo 3) @& seguito il calcolo numerico col metodo della relazio—
ne di Wilson,

Nel paragrafo 4) — confroutando i dve risultati (324 e 280 Watt) - si con

clude che i due procedimenti danno risunltati abbastanza concordanti per cui
ton Gonduttoti

nei sincrotroni eccitati con frequenze industrinli‘EYai diwensioni relativamen

te modeste, si pud senz'altro usare il procedimento usato dal Wilson.
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